

Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома ВКП(б) и Айма совета депутатов трудящихся.

№ 65 (532)

воскресенье,
17 августа 1952 г.

Цена 10 коп.

... Не отвлекайтесь от главной задачи, разверните хлебозаготовки с первых же дней уборки и форсируйте их, ибо первая заповедь—выполнение плана хлебозаготовок...“

И. Сталин.

Выполнить августовский график

Быстрое проведение уборки урожая без потерь и досрочный расчет с государством по хлебопоставкам имеют исключительное важное значение в успешном выполнении задач, поставленных большевистской партией, Советским правительством и лично товарищем Сталиным в деле дальнейшего укрепления могущества нашей социалистической Родины.

Разверните хлебозаготовки, —учит товарищ Сталин,— с первых же дней уборки и форсируйте их, ибо первая заповедь—выполнение плана хлебозаготовок. Указание великого вождя должен помнить каждый труженик социалистических полей и с честью выполнять его.

Хлебоуборочные работы в колхозах аймака начались в конце первой, начале второй декады августа. Начав уборочные работы жатками, колхозы имени Сталина, имени Молотова, имени Чкалова и др., допускают медлительность с началом обмолота и хлебосдачи. Комбайновая же уборка до 14 августа по-настоящему не организована ни в одном колхозе. Однако приступив к комбайновой уборке, колхозы недопустимо медленно ведут обработку и сушку зерна. Особенно плохо с работой обстоит дело в колхозах «Красная заря», имени Хрущева, имени Молотова. Возможности к сдаче зерна государству имеются в каждом колхозе. Но руководители колхозов, секретари партийных организаций не придают должного значения выполнению первой заповеди, забыли указания вождя, и поставили тем самым под угрозу график третьей и четвертой пятневок августа.

Медлительность с полным разворотом хлебоуборки, обмолота и хлебосдачи объясняется и тем, что многие руководители колхозов ожидают, когда хлеб высохнет на корню, когда меньше будет для его обработки затрачиваться труда, только поэтому они ссылаются на «зеленый» хлеб. Дальше медлить с полным разворотом хлебоуборки, обмолота и хлебосдачи нельзя. Необходимо принять срочные меры к тому, чтобы включить

в уборку весь комбайновый парк, все жатки, организовать обмолот, круглосуточную работу по сушке, подработке зерна и вывозке его на заготовительный пункт. Надо покончить с медлительностью в этом деле, ибо всякое промедление неизбежно ведет к потерям урожая.

Сейчас, когда остановилась благоприятная погода для уборки, обмолота и хлебосдачи, надо мобилизовать все силы на то, чтобы наверстать унесенное, выполнить график не только 3—4 пятневок до 20 августа, но и значительно перевыполнить его. Развертывая хлебоуборку, обмолот и хлебосдачу, необходимо большое внимание уделить качеству всего комплекса в работе. Качество—прежде всего!

Хлебопоставки—серьезный политический экзамен для руководителей колхозов, аймака, партийных и комсомольских организаций. Надо понять, что на уборке урожая и выполнении первой заповеди—расчете с государством по хлебопоставкам растут, закаляются и проверяются наши работники. На хлебозаготовках и хлебоуборке труженики социалистических полей воспитываются в духе честного выполнения своей первой заповеди перед государством.

Партийные, комсомольские организации в эти ответственные дни уборки должны широко развернуть социалистическое соревнование между комбайновыми, молотильными агрегатами, машинистами жаток, транспортными бригадами, всеми колхозниками и колхозницами, шоферами за то, чтобы во-время убрать выращенный урожай и досрочно, к 10 сентября выполнить годовой план хлебопоставок.

Дело чести партийных, комсомольских организаций, правлений колхозов не только выполнить, но и перевыполнить августовский график и создать, тем самым, предпосылки для выполнения плана хлебопоставок государству к 10 сентября каждым колхозом аймака. Все силы на выполнение и перевыполнение августовского графика хлебоуборки!

Хлеб—государству

Первую квитанцию с Гатауровского пункта „Заготзерно“ получили члены сельскохозяйственной артели имени Ворошилова.

Развернув хлебоуборку, члены артели приступили к сдаче зерна государству. На пункт „Заготзерно“ они сдали 88 пудов хлеба нового урожая.

14 августа приступили к сдаче зерна государству колхозники колхоза имени Орджоникидзе. За этот день они сдали на пункт „Заготзерно“ 150 пудов зерна.

Быстро и без потерь убрать урожай, досрочно выполнить план хлебопоставок!

Овощи—государству

В ответ на призыв тружеников полей Кабанского аймака, члены сельскохозяйственной артели имени Молотова брали повышенные социалистические обязательства—вырастить высокий урожай овощей и досрочно рассчитаться с государством по овощепоставкам.

Верные своему слову, члены артели вырастили неплохой урожай овощей. На колхозном огороде вырос хороший урожай огурцов. Члены артели имени Молотова после первых же съёмов приступили к сдаче их. По состоянию на 15 августа колхоз полностью рассчитался с государством по сдаче огурцов. Колхоз сдал 34 центнера и продолжает сдавать огурцы в замен других овощных культур.

А. Пушкарёв.

Слово сдержали

Отвечая на призыв кабанских колхозников, члены сельскохозяйственной артели „Красная заря“ брали обязательство—до 1 сентября рассчитаться с государством по поставкам шерсти, молока и янчу.

Свое слово члены артели с честью сдержали. Государственный план поставки янча они выполнили в шоль. В первой половине августа колхоз полностью рассчитался по сдаче молока и шерсти с государством.

И. Черниговский.

Первые дни уборки

С каждым днем шпрится фронт уборочных работ в колхозе имени Сталина. По мере созревания хлебов в уборку включается все больше и больше колхозников. Множатся ряды соревнующихся.

Включившись в социалистическое соревнование по почину машиниста жатки Михаила Афанасьевича Леонова, машинист 4-й полеводческой бригады тов. Кочеров выжиная на жатке по 5 га в день с хорошим качеством. По 3,5 га в день при норме 3 га скашивает машинист жатки Прокопий Колмаков. Сам тов. Леонов в гористой местности, причём, с 2—3 сторон скошил за первые три дня более 14 гектаров, выполнив норму выработки почти вдвое, с хорошим качеством.

За быструю уборку без потерь по-стахановски трудятся и другие колхозники. Так, на жатве вручную жнивь 4-й полеводческой бригады—Наталья Владимировна Кочерова, Анна Филипповна Немерова, Ксения Даниловна Егорова, Евдокия Ивановна Трифонова

выжиная по 0,18 га вместо 0,12 га по норме. Качество жатвы у них хорошее.

Высоких показателей в работе добились вязальщицы третьей полеводческой бригады. Соревнуясь между собой, Мария Николаевна, Ульяна Федеровна, Мария Ивановна Родионовы и Анастасия Ильинична Хмелева ежедневно навязывают по 60 куч вместо 45 куч по норме.

Члены укрупнённого колхоза имени Сталина напрягают все силы, чтобы во-время, без потерь убрать урожай и досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам. За первые 5 неполных рабочих дней колхоз скошил 64 гектара озимой ржи.

И нет никакого сомнения в том, что колхозники колхоза имени Сталина успешно справятся с выполнением взятых обязательств. Порукой этому является то, что все члены колхоза горят единым желанием работать только с перевыполнением норм выработки.

М. Макаров.

Слово подкрепляет делом

Машинист конной жатки (самосброски) Кочеров Максим В. из колхоза им. Сталина Туруптаевского сельского Совета, включившись в социалистическое соревнование по почину машиниста Леонова Михаила А. из этого же колхоза взял обязательство выжиная по 5 га в день. Слово свое

он подкрепляет делами. Он за первые три неполных дня работы сжал около 15 гектаров ржи. Тов. Кочеров ставит перед собой задачу—не отстать от Леонова, добиваться ещё лучших показателей по жатве зерновых.

М. Михайлов.

По Советскому Союзу

Подготовка специалистов для великих строек коммунизма

В конце текущего года в Днепровской пойме начнется возведение основных сооружений Каховского гидроузла. Учебный комбинат Днепрострой готовит на курсах сотни специалистов, которые будут заняты на решающих участках строительства.

На курсах обучаются электромонтеры, электросварщики, трактористы и флигеристы. Более трети бетонщиков, штукатуров, плотников, электромонтеров повышают свою квалификацию путем бригадного и индивидуального обучения.

Всего для строительства Каховского гидроузла будет подготовлено свыше 2.000 специалистов.

Новые электростанции

В Лытуйской МТС Молодецкой области слана в эксплуатацию и дала ток новая электростанция. Это 280-ая электростанция, созданная в МТС Белоруссии за последние два года. В мастерских двух третьих всех МТС станки приводятся в действие с помощью электроэнергии. Электрифицированы все жилые дома, общественные здания и усадьбы МТС.

Загорают огни новых электростанций в селах Закар-

патья. Сотни моторов приводят в движение сложные молотилки и зерноочистительные машины, колхозные мельницы, кормоперерабатывающие машины, агрегаты лесопильных цехов, подают воду на животноводческие фермы. В Закарпатах, где ещё 8 лет назад горы коротали долгие вечера при сальниках и лучинах, электрифицировано более ста колхозных сёл.

(ТАСС).

Пробный путь третьего гидроагрегата Цимлянской ГЭС

На третьем гидроагрегате Цимлянской ГЭС закончены все основные работы. 7 августа гидроагрегат был пущен на холостом ходу. Пробный путь показал высокое качество монтажных работ.

Машина остановлена для заключительной операции—тушки обмотки генератора и подготовки всего гидроагрегата к промышленной эксплуатации.

(ТАСС).

Выполнить план заготовки кормов — задача каждого колхоза

Слова и дела

В ответ на призыв кабинетных колхозников, члены укрупненного колхоза имени Сталина брали обязательства — создать для общественного скота прочную кормовую базу — выполнить план заготовки кормов по всем видам.

Однако дело с выполнением социалистических обязательств обстоит неудовлетворительно. Если колхоз план по сенокосению выполнил по состоянию на 15 августа на 105,5 проц., то по стогованию план выполнен только на 60,8 проц. Хуже того, в колхозе допущен разрыв между уборкой и косовицей на 108 гектаров.

В колхозе далеко не выполнен план закладки силоса и веточного корма. Заложено силоса на 54 проц., а заготовлено веточного корма только на 29,2 проц.

Время для заготовки кормов ушло. Правлению, партийной, комсомольской организациям колхоза надо принять все меры к тому, чтобы наряду с хлебоуборкой и хлебосдачей добиться выполнения плана заготовки кормов по всем видам, выполнить социалистические обязательства, обеспечить скоту прочную кормовую базу. Слова не должны расходиться с делами.

К. Родионов

Ликвидировать разрыв

В укрупненном колхозе имени Хрущева план сенокосения выполнен по состоянию на 15 августа на 114 процентов. Однако, перевыполнив план по сенокосению, правление колхоза, партийная организация неудовлетворительно организует уборку сена.

Здесь допущен разрыв между косовицей и стогованием на 100 гектаров. Еще хуже дело обстоит по заготовке се-

на. На эту же дату выполнен план по стогованию всего лишь на 86,7 проц.

Наступил ответственный период — уборка и хлебозаготовки. Правлению колхоза, партийной организации надо мобилизовать все силы, чтобы в 2—3 дня завершить сенокосные работы, выполнить план заготовки кормов по всем видам.

Н. Ильинский

Положение не изменилось

Большинство колхозов за третью пятидневку дали значительный рост по сенокосению и стогованию. Однако колхоз «Красная заря» за эту пятидневку по стогованию сена дал на столько незначительный рост, что даже не возможно вывести процент роста.

А ведь колхоз из года в

год испытывает недостаток кормов, расходует на них большие средства. Становится совершенно непонятным, почему правление колхоза не принимает никаких мер к накоплению кормов, не мобилизует колхозников на то, чтобы в этом году создать прочную кормовую базу для скота?

В. Халзанов

Над чем работают конструкторы сельскохозяйственных машин

А. МАЯТ.

Директор Всесоюзного научно-исследовательского института сельскохозяйственного машиностроения, лауреат Сталинской премии

Благодаря заботам партии большевиков и Советского правительства за годы послевоенной пятилетки социалистическое сельское хозяйство получило большое количество новых конструкций сельскохозяйственных машин и орудий. Созданы надежные в работе тракторные плуги с предплужниками, обеспечивающие культурную вспашку почв на глубину 20—25 см. полную заделку пожнивных остатков и сорняков. Разработаны и выпускаются высокопроизводительные дисковые лущильники, зубовые бороны. Созданы комбинированные сеялки для одновременного посева зерна и трав, а также посева удобрений. Комплексы этих машин и орудий обеспечивают обработку почвы в соответствии с требованиями передовой агробиологической науки, по учению основателя травопольной системы земледелия академика В.Р. Вильямса.

Разработаны различные виды культиваторов для уничтожения сорняков и рыхления почвы при выращивании пропашных культур — сахарной свеклы, кукурузы, подсолнечника, хлопка и других. Выпускаются новые конные и тракторные опрыскиватели и опрыскиватели для уничтожения вредителей сельскохозяйственных растений.

Научные работники и конструкторы напряженно работают над созданием все новых машин для механизации процессов работы, которые выполняются вручную или машинами с малой производительностью.

Одним из наиболее трудоемких процессов является междурядная обработка пропашных культур, проводимая для уничтожения сорняков и рыхления почвы. Существующие конструкции культиваторов обеспечивают обработку только между рядами растений (в междурядьях), оставляя

необработанными промежутки между растениями в ряду. Эта работа выполняется вручную. В настоящее время научные работники Всесоюзного научно-исследовательского института сельскохозяйственного машиностроения (ВИСХОМ) работают над созданием культиватора для одновременной обработки междурядий и промежутков между растениями в ряду (между-гнездый). Для этого намечено использовать специальные электромагнитные муфты, автоматически выключающие рабочие органы культиватора — подрезывающие лапы — при прохождении их около растения в ряду.

Для механизации пахоты, междурядной обработки и посева в горных районах страны работникам ВИСХОМ совместно с конструкторами заводов им. Октябрьской революции и «Красная Звезда» разрабатываются навесные на трактор двух- и трех- корпусные плуги, почвоуглубители для рыхления подпочвенного слоя и сеялки.

С целью повышения урожайности и предоставления возможности перекрестной культуры овощей конструкторы разрабатываются машины для

квадратно-гнездовой посадки рассады: капусты, помидоров и других растений, а также четырехрядные картофелеса-жалки. Проектируется сеялка для посева моркови, свеклы, редьки, редиски, огурцов, фасоли и других огородных культур. Создаются культиваторы-растениепитатели, предназначенные для подкормки растений питательными веществами одновременно с междурядной обработкой.

В связи с неуклонным повышением урожайности зерновых культур возникают новые требования к уборочным машинам. Научные работники ВИСХОМ разрабатывают конструкцию нового, безмоторного комбайна для уборки длинно-соломистых и высокоурожайных хлебов. Проводятся опытно-исследовательские работы по созданию машины для обмолачивания зерновых культур на корню.

Существующие самоходные и прицепные комбайны собирают зерно в бункер, а солому и полову в копнител. Копны соломы и половы, остающиеся на полях, мешают лучению почвы вслед за уборкой урожая. А это необходимо делать по требованиям передовой агротехники для успеш-

ной борьбы с сорняками. Уборку копен соломы и половы с поля предполагается механизировать при помощи специальных машин и приспособлений — тросовых сгибающих волокуш, волокуш-копноровозов и других.

Очень трудоемкое дело — уборка картофеля. Для механизации уборки картофеля работниками ВИСХОМ и завода Рязсельмаш разрабатывается несколько вариантов картофелеуборочного комбайна, который должен выкапывать клубни, отделять их от ботвы и земли и собирать в бункер или специальную тару.

Все эти и многие другие типы сельскохозяйственных машин разрабатываются по указаниям Центрального Комитета ВКП(б) и Советского правительства. Комплексная механизация всех видов сельскохозяйственных работ имеет важнейшее значение для неуклонного подъема сельского хозяйства в нашей стране, для дальнейшего облегчения труда работников колхозных полей.

Ответ. редактор М. БАЛАГАНСКИЙ.



ИЗМАИЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ. Большое количество красной рыбы ежедневно доставляют на Вилковский рыбозавод колхозы, обслуживаемые переловой в области Вилковской моторорыболовной станцией. На снимке: выгрузка красной рыбы на Вилковском рыбозаводе.

Каждая десятая тонна руды — сверх плана

Соревнуясь за достойную встречу Дня шахтеров, горняки Криворожских рудников добиваются новых трудовых успехов.

В огромном забое пятнадцатого участка шахты «Гигант», лучшего в стране рудника имени Дзержинского, уже несколько месяцев не работает ни один бурильщик, но добыча здесь не прекращается ни на одну минуту.

Вместо бурения выработок горняки теперь проводят в забоях щели большой глубины. Рудные массивы самообрушаются. Новый метод рудных разработок в четыре раза

сократил объем нарезных работ. Из каждого такого забоя сейчас добывается в два с половиной раза больше руды, чем при обычном способе разработок.

Водители скреперных лебедок Анатолий Лубинец, Иван Мошля, Дмитрий Савиц убрали за смену по 120 тонн руды каждый вместо 70 тонн по норме. За одни сутки из забоя вывезли 1300 тонн руды.

Готовя достойную встречу Дню шахтера, коллектив рудника имени Дзержинского выдает в августе каждую десятую тонну руды сверх плана. (ТАСС).

Герой Социалистического Труда — комбайнер Шаповалов К.Г. награжден орденом Ленина

За достижение высоких показателей на уборке и обмолачивании зерновых культур за 1951 год, дающих право на присвоение звания Героя Социалистического Труда, Президиум Верховного Совета СССР наградил орденом Ленина Героя Социалистиче-

ского Труда комбайнера Большевикской МТС, Ростовской области, Шаповалова Карпа Гавриловича, намолотившего комбайном «Сталинец-6» с уборочной площади за 25 рабочих дней 8468 центнеров зерновых культур. (ТАСС).